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Proyectos Innovadores
Castellón se adelanta al futuro: la hoja de ruta provincial de inteligencia artificial por Borja Colón de Carvajal Fibla

I. Introducción: una apuesta decidida por la IA pública
II. Retos y oportunidades de la IA para la Diputación y los ayuntamientos de la provincia de Castellón

¿Quién es quién?
Entrevista a Pablo Linares Barañón

Contratación del Sector Público
La contratación de los Canales de Denuncia en instituciones públicas por Eduardo Navarro Villaverde

I. Introducción
II. Elementos a contratar del Sistema interno de información en el sector público
III. Infraestructura Tecnológica requerida
IV. La gestión de la comunicación
V. Responsable del Sistema Interno de Información (SII)
VI. Sobre el Procedimiento interno de gestión de informaciones
VII. Autoridades independientes de protección al informante (A.A.I.)
VIII. Casos prácticos y experiencias relevantes
IX. Conclusión

Abogacía Pública Local
Imprescriptibilidad, protección registral y carga de la prueba: ¿puede prosperar la reivindicación contra un bien municipal? por Luis Hernández Giménez
¿Puede la policía local decidir si se celebra un evento cultural? por Marcos Peña Molina
¿Es siempre susceptible de valoración como experiencia, en un concurso de méritos, el período en situación de servicios especiales? por Isabel Cruz Rodríguez
Reino

Administración Práctica
Rincón local

La mediación en el ámbito de la Administración Local por Álvaro Cortés Toro
I. Regulación legal del concepto de mediación
II. Delimitación de la figura de la mediación el ámbito local
III. Dificultades prácticas de aplicación de la mediación en el ámbito de la administración local

Práctica local
El procedimiento administrativo para declarar la nulidad de los convenios interadministrativos por Miguel Ángel García Valderrey

I. Introducción
II. Modelos y formularios

Jurisprudencia
La Administración condenada a proporcionar el código fuente de la aplicación informática Bosco que acredita a los beneficiarios del bono social eléctrico
Interpretación del art. 38.4 del TR de la Ley de Clases Pasivas del Estado, que distingue dos requisitos con diferente modo de acreditación para poder percibir
pensión de viudedad en caso de parejas de hecho
Las juntas de personal y los delegados tienen derecho a recibir información seudonimizada sobre las comisiones de servicio
Nulidad de Ordenanza municipal en cuanto excluye del disfrute de aprovechamientos agrícolas comunales a los vecinos que superen la edad de jubilación
Las corporaciones locales no pueden nombrar para un puesto de libre designación a un funcionario de la Administración General del Estado sin el
consentimiento de esta

Reseñas legislativas
Estatal

Reducción edad de jubilación de agentes forestales-medioambientales
Actualización del marco jurídico de la Red de Carreteras del Estado

Autonómica
La Región de Murcia adopta medidas en materia de vivienda y urbanismo para abordar los problemas del déficit de vivienda

Doctrina administrativa
El TARCYL anula los pliegos de un contrato de servicios que imponían la presentación de las ofertas por medios no electrónicos sin justificación suficiente
Reflejo en el IVA de las cuantías satisfechas por un Ayuntamiento a entidades adjudicatarias de contratos de servicios públicos que posteriormente son
declarados irregulares
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Derecho de la Unión Europea (Evolución jurisprudencial junio — septiembre 2025). Destaca: TJUE, la Directiva 2000/78 prohíbe la discriminación indirecta «por
asociación» de un trabajador que asiste a su hijo con discapacidad por Juana Morcillo Moreno
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2. PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO
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Organización administrativa (Evolución jurisprudencial marzo — julio 2025). Destaca: TC, nulidad del art. 197.1.a) LOREG, el cual exige un quorum reforzado si
entre los firmantes de la moción se encuentran concejales pertenecientes al grupo político al que pertenece el alcalde por Miguel Sánchez Morón
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Derecho administrativo sancionador (Evolución jurisprudencial mayo — septiembre 2025). Destaca: STS, Se extiende el derecho a no declarar contra sí mismo a
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terrenos en situación básica de suelo rural por Manuel Novo Foncubierta
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Discapacidad por Emilio Guichot Reina
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6. DEBERES Y CÓDIGO DE CONDUCTA
7. CARRERA Y PROVISIÓN DE PUESTOS DE TRABAJO
8. PÉRDIDA DE LA RELACIÓN DE SERVICIO
9. SITUACIONES ADMINISTRATIVAS
10. RÉGIMEN DISCIPLINARIO: INFRACCIONES
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Derecho Administrativo Económico (Evolución jurisprudencial mayo — septiembre 2025). Destaca: TS, El «mínimo de percepción» en las concesiones del
transporte de viajeros puede establecerse, potestativamente, en los pliegos de la concesión y, si se hace, forma parte del régimen tarifario y está sujeto a la
obligación de revisión anual por Joaquín Tornos Mas
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Bienestar, Deporte, Consumo, Educación, Extranjería y Sanidad (Evolución jurisprudencial abril — agosto 2025). Destaca: TJUE, El laudo del Tribunal Arbitraje
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Aplicación de las normas sobre modelos de IA de uso general y tutela de la propiedad intelectual por Pedro Alberto De Miguel Asensio
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II. Marco normativo sobre IA: régimen de los modelos de IA de uso general
III. Alcance de las obligaciones en materia de derechos de autor y derechos conexos respecto de los modelos de IA de uso general
IV. Carencias del marco normativo
V. Bibliografía
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El régimen jurídico del lobo en el Derecho internacional, europeo y español: El compromiso con la conservación de la especie en juego por Andrés Eugenio López
Berral
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Una aproximación al Pacto Europeo por el Océano por María Belén Sánchez Ramos
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¿Indemnización por despido improcedente “tasada” o “adecuada”? El Tribunal Supremo opta por una interpretación contraria a la elaborada por el órgano
supervisor de la Carta Social Europea Revisada por José Luis Monereo PérezAlejandro Muros Polo

I. El tortuoso recorrido de la indemnización por despido improcedente en España a la luz de los textos internacionales
II. Disección de la sentencia de la sala de lo social del tribunal supremo, en pleno, pero no unánime, respecto a la compatibilidad de la indemnización tasada
por despido ilegal con la carta social europea revisada
III. Conclusiones críticas desde la perspectiva de la garantía multinivel de los derechos
IV. Bibliografía

CRÓNICAS
La supervisión de los gigantes digitales por la Comisión Europea: Sentencias del TGUE de septiembre de 2025 en los casos Zalando, Facebook, Instagram y
Tik Tok por Alberto Javier Tapia Hermida

I. Introducción: las funciones de designación y supervisión de las «plataformas en línea de muy gran tamaño» por la Comisión Europea
II. La designación de una empresa como «plataforma en línea de muy gran tamaño» por la Comisión Europea: la Sentencia de la Sala Séptima Ampliada del
TGUE 3 de septiembre de 2025 en el asunto T-348/23. El caso Zalando.
III. La supervisión por la Comisión Europea de una empresa como «plataforma en línea de muy gran tamaño»: la Sentencia de la Sala Séptima Ampliada del
TGUE de 10 de septiembre de 2025 en el asunto T-55/24. El caso Facebook / Instagram
IV. La supervisión por la Comisión Europea de una empresa como «plataforma en línea de muy gran tamaño»: la Sentencia de la Sala Séptima Ampliada del
TGUE de 10 de septiembre de 2025 en el asunto T-58/24. El caso Tik Tok
V. Conclusiones

La igualdad de oportunidades en el trabajo desde una perspectiva de género en la jurisprudencia europea” por Javier Arribas CámaraCarmen Perona
MataVicente Sánchez Jiménez
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III. La interpretación del Tribunal de Justicia de la Unión Europea
IV. La interpretación del Tribunal Europeo de Derechos Humanos
V. Conclusiones

SENTENCIAS SELECCIONADAS
La ayuda a la entrada irregular en el territorio de la Unión Europea: avances y límites por María Avello Martínez

I. Introducción
II. Análisis del pronunciamiento del Tribunal de Justicia de la Unión Europea (Gran Sala) y de las cuestiones claves
III. La sentencia del TJUE
IV. Valoraciones finales
V. Bibliografía

Las acciones de nulidad y de responsabilidad ejercitadas por inversores antes de la resolución de Banco Popular y su oponibilidad a Banco Santander por
Alberto Javier Tapia Hermida

I. Antecedentes: La Resolución el 7 de junio de 2017 de Banco Popular y sus múltiples repercusiones jurídicas
II. Impactos de la Sentencia de 11 de septiembre de 2025 en el mercado financiero europeo y español
III. Derecho de la Unión Europea interpretado
IV. Supuesto de hecho del litigio subyacente
V. Litigios
VI. Doctrina del Tribunal de Justicia
VII. Conclusiones

CRONOLOGIA DE DECISIONES
Un nacional de un país tercero que entre ilegalmente en la Unión Europea no puede ser sancionado por ayuda a la entrada irregular por el mero hecho de ir
acompañado de su hijo menor de edad
El Tribunal General desestima el recurso de Zalando contra la designación de su plataforma epónima como plataforma en línea de muy gran tamaño
El Tribunal General desestima el recurso por el que se solicitaba la anulación del nuevo marco de transferencia de datos personales entre la Unión Europea y los
Estados Unidos
Una autoridad judicial no puede denegar la ejecución de una orden de detención europea y asumir ella misma la ejecución de la pena sin el consentimiento del
Estado que la ha emitido
Normativa y jurisprudencia nacionales que prohíben a los órganos jurisdiccionales nacionales cuestionar la legitimidad de los órganos jurisdiccionales y
constitucionales o declarar o apreciar la legalidad del nombramiento de sus jueces
El Tribunal de Justicia anula la Decisión de la Comisión por la que se aprobó la ayuda de Hungría a la central nuclear Paks II
El Tribunal General desestima el recurso de Austria contra la inclusión de la energía nuclear y del gas fósil en el régimen de inversiones sostenibles
Protección de los derechos de accionistas y acreedores frente a la Información defectuosa y errónea facilitada en el folleto de oferta pública de valores
Una persona no puede ser enjuiciada en un Estado miembro por un acto de terrorismo por el que ya haya sido condenada en otro Estado miembro, aunque el
delito reciba allí una calificación diferente
Discriminación en el trabajo: la protección de los derechos de las personas con discapacidad contra la discriminación indirecta se hace extensiva a los padres de
niños con discapacidad
Misión Eulex Kosovo: el Tribunal General desestima el recurso de indemnización dirigido contra instituciones y un órgano de la Unión Europea

ACTUALIDAD UE
Publicación del Código de prácticas de IA de propósito general de la Unión Europea (10 julio 2025)
La Ley Europea de Libertad de Medios de Comunicación (EMFA) entra en vigor y refuerza la independencia, el pluralismo y la transparencia en toda la UE (8
agosto 2025)
Propuestas de la Comisión al Consejo para la firma del Acuerdo de Asociación UE-Mercosur (APEM) y del Acuerdo Global Modernizado UE-México (AGM)
(3 septiembre 2025)
Las solicitudes de asilo disminuyeron en la Unión Europea un 23% en el primer semestre de 2025 (8 septiembre 2025)
La Comisión adopta directrices para mejorar la resiliencia de las entidades críticas en la UE (11 septiembre 2025)
Entrada en vigor del Reglamento (UE) 2023/2854, de 13 de diciembre de 2023, sobre normas armonizadas relativas al acceso y uso equitativos de los datos,
denominada «Ley de Datos» (12 septiembre 2025)
Fronteras exteriores de la UE: los cruces irregulares disminuyeron un 21% en los primeros ocho meses de 2025 (12 de septiembre de 2025)
Nueva regulación delegada de la UE sobre bienes de doble uso: implicaciones inmediatas para exportadores europeos (19 septiembre 2025)
Aprobación por la Unión Europea del Acuerdo sobre la interpretación y aplicación del Tratado sobre la Carta de la Energía (19 septiembre 2025)
La Unión Europea e Indonesia concluyen las negociaciones sobre un Acuerdo de Asociación Económica Global (ACEG) y un Acuerdo de Protección de la
Inversión (API) (23 septiembre 2025)
El Comité Económico y Social Europeo exige una IA y un Big Data éticos e inclusivos en la atención a las enfermedades raras (24 septiembre 2025)
El Consejo y el Parlamento Europeo alcanzan un acuerdo provisional para reforzar Europol y así apoyar mejor a los Estados miembros en su lucha contra el
tráfico ilícito de migrantes y la trata de seres humanos (25 septiembre 2025)
La Unión Europea activa su nuevo sistema de control de fronteras el 12 de octubre de 2025 (25 septiembre 2025)
La Comisión lanza una campaña informativa para concienciar y preparar al público para la próxima entrada en funcionamiento del Sistema de Entradas y Salidas
(SES) el 12 de octubre de 2025 (29 septiembre 2025)
La Defensora del Pueblo abre una investigación sobre el desarrollo de las normas de la UE en materia de inteligencia artificial (30 septiembre 2025)
La Unión Europea impulsará la educación financiera y las oportunidades de inversión para los ciudadanos (30 septiembre 2025)
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IV. El software médico como sistema de inteligencia artificial
V. Clasificación del software médico como sistema de alto riesgo según el Reglamento de IA
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Cláusulas de sostenibilidad y remedios contractuales en cadenas internacionales de suministro por Víctor Javier Lana ArceizPaloma Muerza FerrerInés Vázquez
García

I. Sustainability and Global Supply Chains: the Increasing Roles and Accountability of Private Parties in International Markets
II. A uniform law approach to the matter
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Nuevas medidas para prevenir y reducir el desperdicio de alimentos y textiles en toda la UE
Nuevas normas de la UE para reducir el desperdicio de textiles y alimentos
Nuevas normas sobre diseño, reutilización y reciclado en el sector del automóvil
El Parlamento adopta simplificaciones para el instrumento de la UE sobre fuga de carbono
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aunque el delito reciba allí una calificación diferente
Prohibición de la discriminación indirecta por asociación de los trabajadores con hijos con discapacidad
El TJUE legitima las demandas contra Banco Santander, por productos financieros del Banco Popular, formuladas antes de la resolución de esta entidad
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¿es necesario ejercitar una acción autónoma?
4. Consideraciones finales
5.- Bibliografía

Contratación Mercantil. Estudios
La sentencia del Tribunal de Justicia de la Unión Europea de 6 de febrero de 2025: la posibilidad de fijar plazos de pago superiores a 60 días en el ámbito
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Inspecciones de competencia: necesidad de tener indicios razonables de la existencia de la infracción para realizar una inspección por Henar González Durántez
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CANJE DE VALORES. FONDO DE COMERCIO

Tratamiento contable del fondo de comercio: análisis comparativo y reflexiones actuales por Silvia Menal García
¿QUÉ ES EL FONDO DE COMERCIO?
EVOLUCIÓN DE LA NORMATIVA CONTABLE INTERNACIONAL
PUBLICACIONES IASB
¿AMORTIZAR O NO EL FONDO DE COMERCIO?
CASO VODAFONE-MANNESMANN
EJEMPLOS TEÓRICOS
OTRAS REFLEXIONES

Deterioro de activos materiales: Inmuebles por Rodolfo Nicolás Troia
CONTEXTO ECONÓMICO
CASO PROPUESTO
CONCLUSIÓN

Tratamiento contable de un contrato de alquiler con cambio de arrendador por Álvaro García Escalona
ENUNCIADO

Contabilización de los costes incrementales asociados a contratos por Marcos Romero López
MARCO NORMATIVO
CONCEPTO DE COSTES INCREMENTALES
PRINCIPIO CONTABLE APLICABLE
CONSULTAS DEL ICAC RELEVANTES
EJEMPLO ILUSTRATIVO
CONCLUSIÓN

La Solución del Experto
La responsabilidad tributaria en la sucesión de empresas por Ana Vázquez Sants

PREGUNTA
RESPUESTA

Implementación de la Directiva FASTER en la Unión Europea por Ana Vázquez Sants
PREGUNTA
RESPUESTA

El tratamiento fiscal de los trusts en España por Ana Vázquez Sants
PREGUNTA
RESPUESTA

Sostenibilidad
¿Cómo debería ser la regulación de sostenibilidad para las pymes? por Miguel Angel Villacorta Hernández

INTRODUCCIÓN
NORMALIZACIÓN COMUNITARIA SOBRE SOSTENIBILIDAD
BORRADOR DEL EFRAG PARA PYMES
PASO ATRÁS EN LA NORMALIZACIÓN SOBRE SOSTENIBILIDAD
CONCLUSIONES. PROPUESTAS PARA REGULAR LA INFORMACIÓN DE SOSTENIBILIDAD DE LAS PYMES
BIBLIOGRAFÍA

Estados Financieros
Nuevos modelos para el depósito de cuentas anuales por Fernando Ruiz Lamas

LA DEFINICIÓN DE CONTROL EN EL ÁMBITO DE LA INFORMACIÓN FINANCIERA. REDEIA: ¿ES PÚBLICA O ES PRIVADA?
Implicaciones de la activación de los gastos de I+D: los estados financieros como aliados por Guillermo Morro Glueck
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CASO PROPUESTO
CONCLUSIONES DEL CASO

La importancia de los ratios de solvencia y liquidez en el análisis financiero por Luca Desaymonet
INTRODUCCIÓN
RATIOS DE SOLVENCIA
RATIOS DE LIQUIDEZ
APLICACIÓN PRÁCTICA: EL CASO DE HERTZ GLOBAL HOLDINGS
RETOS Y LIMITACIONES
CONCLUSIÓN
BIBLIOGRAFÍA

Gestión financiera
El riesgo de tipo de interés: Efectos y posibilidades de mitigación por Julio Barrero Zapata

RIESGO DE TIPO DE INTERÉS
CAUSAS DEL RIESGO DE TIPOS DE INTERÉS.
IMPORTANCIA EN LAS FINANZAS DEL RIESGO DE TIPO DE INTERÉS.
¿CÓMO GESTIONAR EL RIESGO DE TIPOS DE INTERÉS?
BIBLIOGRAFÍA

Normas Internacionales
Principales decisiones de las deliberaciones de los órganos emisores de normas e interpretaciones de la Fundación de Normas Internacionales de Información
Financiera (NIIF) en el mes de septiembre de 2025 por Horacio Molina Sánchez

PROYECTOS SOBRE INSTRUMENTOS FINANCIEROS
INFORMACIÓN SOBRE GRUPOS DE EMPRESAS
OTROS TEMAS
COMITÉ DE INTERPRETACIONES DE LA NIIF
INTERNATIONAL SUSTAINABILITY STANDARDS BOARD (ISSB)

Normas comentadas
Normativa contable de sostenibilidad Europea. Recomendaciones para PYMES por Adolfo Millán Aguilar

Normas para la publicación de trabajos
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